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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 24 dias de 

Setembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 19:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – 

PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque – 

MDB; Moacir Gama de Souza – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB. 

AUSÊNCIA(S) REGISTRADA(S) E JUSTIFICADA(S): Antonio Weskley Soares 

dos Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 7ª Sessão Ordinária realizada 

em 17/09/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: não constando 

nenhuma proposição em pauta. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. GINETON COSTA, 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança 

acerca da recuperação das estradas, salientando que constatou que as estradas 

tiveram o serviço com a máquina, mas como não foi colocado material, muitas 

estão da mesma forma. Afirmou que o certo é ser colocado material, destacando 

a estrada de Cacimba do Meio que parece que nada foi feito. Falou sobre o 

aparelho de raio x que está há sete anos parado por falta de administração, 

indagando qual o custo de ser feita essa sala para realizar os exames em 

Upanema, bem como qual o gasto até Mossoró para realização do exame, sendo 

que Upanema tem o aparelho há tempos jogado, correndo o risco de nem servir 

mais, diante do avanço da tecnologia. Fez cobrança acerca do hospital, onde em 

Almino Afonso já se realiza cirurgias, dentre outras cidades pequenas, mas 

Upanema que é mais desenvolvida ainda não tem esse hospital, ressaltando que 

continuará fazendo essa cobrança. Disse que conversou com Beto Rosado junto 

de outros colegas vereadores e o mesmo disse que tem essa dívida com 

Upanema em relação ao hospital. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa destacou 

que o deputado já encaminhou emenda de 300 mil para o hospital e não sabe 

se o mesmo ficou de colocar mais. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que 

faz essa cobrança, pois a população precisa desse hospital, onde ainda é preciso 

se deslocar para outras cidades para realizar procedimentos que poderiam ser 

feitos aqui. Disse que faz essa cobrança diante dos royalties arrecadados. 

Salientou que foi feita a festa de emancipação e as obras inauguradas foram 

repetidas, só com pintura. Aparteando, o Ver. Higor Talisson destacou que dizer 

isso é deselegante, tendo em vista que as ações foram requerimentos dos 

vereadores e irão servir à população. Retomando, o Ver. Gineton Costa destacou 

que se refere ao valor de royalties que Upanema recebe e que obras deveriam 

ser realizadas. Falou sobre requerimento de sua autoria que solicita a destinação 
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de 10% dos royalties para a zona rural, onde poderia estar sendo investido na 

recuperação das estradas, encerrando sua fala. Por questão de ordem, o Ver. 

Ibamar Costa disse que o Prefeito Renan informou que está batalhando para 

liberação das emendas ainda esse ano, estando pendente a aprovação do 

projeto do hospital por parte da Caixa Econômica, onde com a parte de recursos 

que tem, a obra pode ser iniciada e assim continuar a luta em busca de mais 

recursos. O Ver. Gineton Costa disse que se começar, acredita que os recursos 

para terminar irão aparecer. O Ver. Ibamar Costa disse que é preciso cobrar dos 

representantes, pois Upanema precisa dessa ajuda, esperando que tudo dê 

certo. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre requerimento de sua 

autoria em que solicita o roço das estradas vicinais, pois recebeu diversas 

cobranças dos assentados, informando que está batalhando para que esse 

serviço chegue às comunidades, onde já conversou com o prefeito sobre isso, 

esperando que logo logo esse serviço seja iniciado. Salientou que esse serviço 

pode até ser uma coisa simples, mas é um benefício e que a população faz essa 

cobrança. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que o roço é muito importante, 

mas acredita que nesse momento o corte de terra de irrigação é mais, 

ressaltando que acredita que a prioridade é esse corte de terra, tendo em vista 

que o governo federal não está ajudando o agricultor em nada e que os mesmos 

precisam desse incentivo no corte de terra, diante do alto preço da energia, 

destacando ainda que produtores poderão deixar de produzir por não ter como 

pagar a energia. Reforçou a importância da solicitação do colega, ressaltando 

que o agricultor precisa mais dessa ajuda no momento. Retomando, o Ver. Higor 

Talisson disse que está fazendo menção ao requerimento de sua autoria e que 

não está pedindo para que um serviço ou outro seja feito, mas que ambos 

possam ser realizados, tendo em vista que a prefeitura dispõe das máquinas, 

além de que se for evitado um acidente, já será válido, reforçando que está 

fazendo essa cobrança ao prefeito. Sobre o hospital, destacou que o único 

político que ousou falar nesse hospital foi o então Prefeito Luiz Jairo e agora 

Renan, criando essa expectativa na população. Disse que é preciso salientar 

essa visão de futuro de Luiz Jairo e que o mesmo ainda não saiu do papel por 

questões burocráticas, inclusive na atual gestão de Renan. Aparteando, o Ver. 

Marinaldo Bezerra indagou se o setor que avalia o projeto não identifica o erro. 

O Ver. Higor Talisson disse que ao ser corrigido um erro, outros aparecem. 

Aparteando, o Ver. Gineton Costa indagou acerca dos tratores, pois alguns estão 

quebrados e a população cobra. Sobre o hospital, destacou que há muito tempo 

faz cobrança do mesmo, não é de agora, pois tem trabalho na área e sabe da 

necessidade. Retomando, o Ver. Higor Talisson destacou que quem criou essa 

ânsia do hospital foi a gestão de Luiz Jairo. O Ver. Gineton questionou os tratores 

que estão quebrados e que o setor é muito bagunçado. O Ver. Higor Talisson 

disse que vê no mínimo um trator todos os dias e que a função dos vereadores 

é fiscalizar, ressaltando que está sempre vendo a máquina trabalhando, pedindo 

que o colega fiscalize junto para sanar esse problema. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 
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acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa abordando os problemas do município, sendo 

essa a função do fiscal do povo. Disse que também quer contribuir com as 

discussões dos colegas. Sobre o hospital, disse que é uma obra muito importante 

e de grande interesse do município, onde a população de Upanema já está em 

torno de 15 mil habitantes. Disse que o município não realiza pequenas cirurgias, 

nem raio x, mesmo tendo o aparelho, faltando apenas uma sala adequada. 

Destacou ainda que Upanema não realiza mais partos e que as mães estão 

tendo seus filhos em outros municípios, onde Upanema está perdendo o registro 

dessas crianças, mesmo existindo uma lei que garanta o direito de ser registrado 

em outra cidade, pois falta esclarecimento nesse sentido. Reforçou que há pelo 

menos 15 anos não são feitos partos no município e que a construção desse 

hospital iria resolver. Disse que o ex-prefeito falava nesse hospital, onde em oito 

anos não foi feito, ressaltando que existem emendas já empenhadas, mas 

questões burocráticas estão travando esse projeto, onde o hospital irá trazer 

muitos benefícios. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que sua mãe foi 

por muitos anos parteira do município, onde o serviço parou de ser realizado na 

segunda gestão de Luiz Jairo. Retomando, o Ver. Edson Bezerra agradeceu a 

correção e disse que é preciso fazer essa cobrança do hospital, pois a população 

espera por isso. Sobre o roço, disse que é uma pauta muito importante, pois abre 

a estrada e os condutores evitam acidentes. Destacou a fala do colega Ibamar 

que falou sobre o corte de terra, ressaltando que acredita que uma coisa não 

elimina a outra, destinando um trator para cada serviço. Falou sobre a questão 

da ponte da RN 405 que há muito tempo precisa de manutenção, questionando 

se a governadora, quando veio ao município, se veio por essa estrada, 

esperando que sim, para que a mesma tenha visto a realidade, tendo em vista 

que compete ao DER e ao Estado realizar o serviço, esperando que a mesma 

tenha visto com seus próprios olhos e tenha se sensibilizado. Aparteando, o Ver. 

Ibamar Costa destacou que esta Casa perdeu a oportunidade de conversar com 

a governadora, pois embora existam as divergências políticas, se tratando do 

povo, todos deveriam apresentar as demandas do município. Disse que os 

vereadores deveriam ter se reunido para elaborar as demandas em nome de 

todos os vereadores, além de conversar com a governadora acerca dos 

principais problemas da cidade. Reforçou que representar o povo não tem 

partido, sendo preciso estar pronto para procurar resolver os problemas do 

município, reforçando que os vereadores pecaram nesse sentido, acreditando 

que isso não deverá acontecer em outra oportunidade. Disse que irá tentar uma 

audiência com a mesma para buscar essa reunião com a Câmara de Upanema 

e que não medirá esforços para tal. Retomando, o Ver. Edson Bezerra lamentou 

essa oportunidade desperdiçada. Continuada esta sessão e não mais ocorrido 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA, não havendo nenhuma proposição em pauta. A SEGUIR, o 

Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. GINETON COSTA – 

MDB falando sobre a questão dos registros de nascimento, dizendo que a nova 
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lei garante que os pais podem registrar na cidade que quiser. Disse que viu 

recomendação do Ministério Público para realização de concurso público e que 

isso é bom e há muito tempo vem sendo cobrado, tendo em vista que muitos 

municípios contratam terceirizados e que Upanema precisa muito desse 

concurso. Sobre o roço, disse que tem que ter, pois melhora muito a estrada. 

Sobre o corte de terra, disse que muitas pessoas reclamam do trator e que 

entende que a máquina deveria estar cortando terra, não fazendo abastecimento 

de água, pois isso cabe ao carro pipa. Acerca da ponte, disse que sempre passa 

pelo local e a cada dia constata novos buracos e que é preciso haver uma nova 

cobrança para providências serem tomadas o mais rápido, pois em breve o 

inverno chegará. A seguir, assumiu o VER. HIGOR TALISSON – PL dizendo que 

sobre o registro de nascimento, a criança pode ser naturalizada no município 

que os pais quiserem, destacando que existem campanhas no município 

fazendo essa orientação. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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